

# 广东地区废纸周报（2.22-2.28）

## 一、广东地区主流纸厂国废采购价

表 1：广东地区主流纸厂国废采购价格表

纸厂名字	等级	到厂价（元/吨）	涨跌	备注
玖龙纸业	A 级	1310	-	纸皮
理文纸业	A 级	1300	-	纸边
双洲纸业	A 级	1310-1320	-60	纸边、纸皮
金盛联合纸业	A 级	1350	-	纸皮、扣点重
金洲纸业	A 级	1350	-	纸皮
振兴纸业	A 级	1300-1370	-	纸边、纸皮
森联纸业	A 级	1330-1380	-	纸边、纸皮

如无特殊说明，以上均为不含税现金到厂价格。

数据来源：中纸在线信息部

本周广东国废市场表现基本平稳，市场主流报价稳于上周，上游供应商货量尚可，据当地供货商反映，由于年前备货充足，年后可供货量较多，而外废货源方面到港迟缓，导致近期国废需求尚可。部分纸厂因到厂价格偏高，近期货量暴增，因此一周内连续下调两次国废黄板纸采购价 60 元/吨，其中双洲纸业受到厂货量增多影响，纸厂采取两次下调到厂价格来减少到厂货量，而外废当面也在节后陆续到港，国废需求逐渐走向平稳。

目前，广东地区供应商报废黄板纸到厂参考价：A 级 1350-1380 元/吨，超市板 1250-1330 元/吨，统货 1000-1100 元/吨。废旧书报：90%以上含报量的旧报纸 1430 元/吨，70%含报量 1300 元/吨，书页纸自提价 1400-1450 元/吨。

广西地区国废市场参考价：废旧黄板纸 1150-1250 元/吨，纯书页纸 1220 元/吨，纯旧报纸 1120-1200 元/吨。

## 二、国废主流价格走势

图 1：国废市场主流价格走势



数据来源：中纸在线信息部

由上图可以看出：年后废黄板纸走势一直持平稳态势，而废旧书本略呈现上扬趋势，废旧报纸受需求影响小幅波动。

上游市场：供应商、采购商年后采购积极，因此市场可供货量较大，大部分经验供应商为即将到来的“金三银四”备货准备；凭以往年经验到三四月份成品纸市场会迎来小幅上涨，市场销量也会随之上升，纸厂方面国废需求量和价格会有所提升；在外废价格提升的驱动下，国废需求也会有进一步的向好。因此年后国废市场会存在短时间的供需失衡变化。

下游市场：纸厂方面，受环保、市场经济压力影响，成品纸销售不佳，部分地区纸厂开工率不足，国废需求依旧不见好转。但年后因外废供需不及时，给国废带来了短暂的需求量回升现象，但随着外废期货陆续到岸，国废需求量逐渐回到以前平静状态。

下周预测：广东地区大部分纸厂以外废需求为主，又因临海岸地势，因此废纸供应量尚好，也是长期以来市场稳定的主要因素，基本上受到外废供应量、价格变动较多。因此短时间内，广东地区废纸市场延续前期平稳状态运行为主。

### 三、本周要闻回顾

#### 1、东莞污水处理费明起全面上调

经过近半年的酝酿讨论，备受关注的污水处理费价格改革方案终于尘埃落定。昨日，东莞市物价局正式下发《关于完善我市污水处理费价格形成机制有关问题的通知》(以下简称“改革方案”)。根据改革方案，从3月1日起，各类用户污水处理费征收标准将全面上调，其中列入特种行业的用户收费标准上调幅度达43.1%。

##### 高耗水高污染用户实行高收费

东莞市现行污水处理费征收标准从2009年12月1日起执行，仅分为居民及其他两类用户收费，分别为居民0.75元/立方米;其他0.88元/立方米，加权平均为0.85元/立方米。

与现有征收方式不同，从3月1日起，东莞市污水处理费分为居民、非居民和特种行业三类，对特种行业实行差别收费，收取较高污水处理费用。居民、非居民及特种行业用户的初始征收标准分别为0.84元/吨、1.09元/吨、1.26元/吨。

此次污水处理费价格改革的另一项重要改革举措在于打破以往较为固化的征收标准模式。改革方案提出，今后，征收标准将与收费水量处理率同向联动，以理论污水处理费基价为基础，建立征收标准与收费水量处理率同向联动的动态调整机制。

##### 治污成效将影响征收标准变动

改革方案还首次明确将建立征收标准与治污成效挂钩的减排约束价格机制。

今后，东莞将以确定的污水处理费征收标准为基础，根据上一年度全市污水处理厂化学需氧量和氨氮削减量任务完成率，相应调整污水处理费征收标准。

改革方案还明确给出2014年及2015年两年的水主要污染物削减量任务指标。其中2014年化学需氧量的削减目标为11.01万吨/年，氨氮的削减目标为1.30万吨/年。

根据改革方案，污水处理主管部门应采取适当方式及时公布水主要污染物减排情况，并于每年1月底前向市价格主管部门报送上一年度水主要污染物削减量及减排任务完成情况。

##### 算笔账

居民用户 上调12%

按每户月均用水量21立方米计算，实施新征收标准后，居民用户每月每户增加污

水处理费支出 1.89 元;之后收费水量处理率每上下变化 2%，居民用户每月每户相应增减支出 0.50 元。

非居民用户 上调 23.86%

非居民用户增加污水处理费支出 0.21 元/吨，之后收费水量处理率每上下变化 2%，非居民用户相应增减支出约 0.03 元/吨。

特种行业用户 上调 43.1%

以造纸业(进入环保专业基地的企业按非居民用户标准收费)为例，按产出每吨纸耗水 17.5 吨计算，实施新征收标准后，使造纸企业生产每吨纸增加污水处理费 6.65 元，如收费水量处理率每上下变化 2%，生产每吨纸相应增减污水处理费 0.63 元。

## 2、人民币汇率不会持续大幅贬值

美国缩减 QE 规模以及中国经济存在的诸多不确定因素是造成人民币汇率下跌的主要原因。人民币汇率贬值是外汇投机的结果。现在央行只是对人民币的升值 抱有谨慎态度，只在快速升值的时候进行干预，使其平缓。 中国外汇交易中心的最新数据显示，2 月 26 日人民币对美元汇率中间价报 6. 1192，人民币即期汇率最终震荡收于 6. 1255；2 月 27 日的中间价报 6. 1224，收盘价为 6. 1284。

国家外汇管理局 26 日称，最近境内外市场人民币汇率出现“双向波动”，是市场主体调整前期人民币交易策略的结果。随着人民币汇率形成机制改革的深化和市场决定性作用的发挥，人民币汇率双向波动将成为常态，市场主体应主动适应并积极应对。

多位分析人士对中国经济时报记者表示，今年人民币汇率将结束长期以来的单边升值态势，转而呈现出比较明显的双向波动特征。人民币在 2014 年不会出现持续的大幅贬值，因为中国经济总体状况比其他新兴国家要好。

(个人观点，仅供参考，风险自担)